

敬老爱老,全民行动,孝行咸宁,从我做起

我市将在10月开展“敬老月”活动

本报讯(记者 漆兵)今年10月9日(农历九月初九)是中国传统的重阳节,也是敬老节。记者从市老龄办获悉,为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,进一步营造尊老敬老的社会氛围,我市将开展以“敬老爱老,全民行动,孝行咸宁,从我做起”为主题的敬老月活动。

据了解,今年的“敬老月”活动时间从10月1日至10月31日,活动内容包括6项:广泛开展

人口老龄化主题宣讲行动;扎实开展惠老政策落实行动;积极开展为老志愿服务行动;广泛开展走访慰问送温暖行动;全面开展敬老爱老主题教育行动;大力开展文化惠老行动。

市老龄办就2016年全市“敬老月”活动进行了专门部署。全市各级老龄办将充分履行综合协调职能,精心组织,确保“敬老月”活动取得实效。要把“敬老月”活动的着力点放在基层,面向社区,面

向农村;以老年人需求为导向,因地制宜,注重实效,不搞形式主义;结合中央、省、市对扶贫工作的相关要求,把活动重点放在大力救助贫困老年人上,积极协调有关部门和社会各界帮助贫困老年人实现脱贫;多办实事、做好事、解难事,扎扎实实为老年人解决实际困难,真真切切让老年人感受到党和政府以及全社会的关怀和温暖,着力营造“敬老爱老、全民行动”的良好社会氛围。

退休七年背着相机走遍家乡的山山水水

卢和平:用镜头记录大美咸宁

■记者 漆兵

唱歌、跳舞、钓鱼……每位退休老人,都有自己的生活追求。退休老人卢和平通过摄影找到了自己的生活乐趣。退休七年时间,他背着相机走遍了家乡的山山水水,用镜头记录下了大美咸宁。



用相机捕捉身边的美景

卢和平是市公安局的退休干警,今年63岁。2009年,退休后的卢和平为了充实自己,报名参加了市老年大学摄影班。他花费1万多元买了一台尼康单反相机,从此与摄影结下了不解的缘分。

闲来无事的卢和平喜欢背着照相机到处逛逛。有一次,卢和平在市人民广场拍梅花,摆弄了许久,却怎么也拍不出心仪的片子。一位摄影前辈刚好路过,他告诉卢和平,只有利用逆光拍梅花,才能拍出花瓣通透的质感。在摄影前辈的指导下,卢和平苦心钻研,摄影水平突飞猛进。

卢和平最爱用相机记录家乡的美景。这七年时间,他经常和摄友们一起下乡采风,拍咸宁的山山水水,风土人情,当一幅幅美景呈现在他的镜头中时,他的心中总有种满满的幸福感。

爱好摄影的人都有一双善于发现美的眼睛。卢和平说,最美风景,其实就在身边。他经常拿着相机拍小区里的风景,去年他拍摄的组照作品《美丽小区》获得了第三届大美咸宁摄影比赛艺术类一等奖。

用镜头定格美好的瞬间

7月9日,农历六月初六。这一天是卢和平的生日。家人们为卢和平精心准备了生日宴,他却一大早

背着相机赶到了嘉鱼抗洪抢险的一线。当天,嘉鱼县簰洲湾出现管涌险情,市特警支队派出60名特警奔赴现场参与抢险。在堤坝上,特警们手持铁锹,背扛沙袋,和当地群众肩并肩共同抗击洪魔。气温高达36℃,汗水湿透了警服。卢和平用相机记录下了这一个个感人的瞬间。回家后,他将自己拍摄的一组特警冒高温抗洪抢险的照片制作成美篇在微信上发布,阅读量近万人次。7月13,他拍摄的作品还登上了人民公安报的头版。

9月21日,市公安局特警支队奔赴十堰市参加“湖北省公安特警反恐实战演练”。得知这一信息,卢和平坐7个小时的火车“追”了过去,在十堰跟着演练的特警们三天三夜,用镜头记录下了演练时的震撼画面和特警们英勇威武的风采。

卢和平用相机记录了自己退休后的生活,也记录了生活中美好的点点滴滴。他谦虚地说:“我的摄影技术不及专业摄影师,需要学习的地方还很多,但对摄影的这份执着和喜爱,让我的晚年生活充实而有活力。”

七旬老人笔耕不辍出诗集

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈树杨)在我市有这样一位老人,年过七旬入读老年大学,并在一年半时间内先后出版两本诗集。他以“活到老,学到老”的精神,向人们证明了老年人只要乐观进取,纵然年过古稀,依然可以再度绽放风采。他就是市老年大学诗词班学员、浮山老年诗画研究会会员涂安行。

涂安行是咸安区浮山村人,今年

73岁。曾担任老师十余载,后供职于原地区轻工业局,2004年退休。涂安行称,年轻时为了工作和生计,基本和诗歌毫无交集。而真正动手创作诗歌,则源于两年前入读市老年大学。在老年大学诗词班,他找到了生命中的灵魂伴侣——诗歌,人生就像被打开了一扇新的门。

在进入老年大学以前,他爱好古风,以欣赏自由诗为乐,通过诗词班

系统的学习,他开始创作格律诗。进入老年大学第一年,涂安行就被评为“优秀学员”。此后,他在文学领域进步神速,一日千里,几乎每天都有一首诗歌问世。涂安行热爱家乡浮山,他的诗歌多为抒发对家乡的热爱及赞美之情,描绘浮山的山清水秀,人杰地灵。

9月9日,涂安行的个人第二本诗集《浮山吟藻》发行。他将两本诗

停电后冰箱食物还能吃吗

停电后,冰箱里的东西扔了可惜,吃的话又担心安全问题。近日,美国《医药快报》刊发了美国疾控中心的权威建议:如果停电在4小时以内,冰箱内的食物完全可以食用。前提是冰箱门一定要关严。如果超过4小时,冷冻层处于很满的状态,食物可安全保鲜48小时,半满状态只能保鲜24小时。

市老龄办
香城都市报联合举办

市首运会

中老年人门球赛落幕

本报讯(记者 漆兵)9月23日,咸宁市第一届运动会中老年人门球赛暨咸宁市第十四届老年人门球锦标赛在嘉鱼县圆满闭幕。

据了解,此次比赛由咸宁市人民政府主办,咸宁市体育局、嘉鱼县人民政府承办,咸宁市门球协会协办,共有18个代表队200余人参加。经过三天半的激烈角逐,嘉鱼县代表队、咸安区代表队、赤壁市代表队获得全市第一届运动会中老年人类门球赛县市区组前三名;通城县代表队、市工行代表队获得大会道德风尚奖;汪伟、孙建平、周桂花等6名裁判员获得优秀裁判员称号。

市中老年京剧社

参加浠水票友联谊会

本报讯(记者 漆兵)9月24日,市中老年京剧社27名戏迷票友到浠水县参加了全省京剧票友联谊会。

据了解,浠水县借本地京剧票友协会成立十周年之际,在该县人民大会堂举办了浠水县京剧票友协会成立十周年汇报演出暨全省京剧票友联谊会,邀请了咸宁、黄石、黄冈、武穴等13个县市的京剧票友开展联谊演出。我市中老年京剧社表演的《痛说家史》、《京戏联唱》等6个节目获得了现场观众的一致好评,掌声如潮。

近几年,中老年京剧社不仅多次赴外地参加京剧票友联谊活动,还邀请北京、广州、杭州、深圳等17个城市的京剧票社500多人来咸宁开展联谊活动40多场次,繁荣了群众文化生活,推动了京剧文化在咸宁的发展。

集,分别取名为《浮山咏晚情》、《浮山吟藻》,其对家乡的眷念之情可谓表露无疑。

除了诗歌,涂安行还刻苦练习书法,在字画之间展开探索,寄情咏志。如今,虽已年过古稀,但涂老仍然身体硬朗,在坚持天天读书日写诗、练习书法之余,他还以侍弄蔬菜瓜果为乐,并将劳动果实送给亲友分享,晚年生活充实而有滋有味。